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Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze Lu-
cia Albano.

I lavori hanno inizio alle ore 9,25.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(816) Deputato CENTEMERO e altri. – Disposizioni per la promozione e lo sviluppo
delle start-up e delle piccole e medie imprese innovative mediante agevolazioni fiscali e
incentivi agli investimenti, approvato dalla Camera dei deputati

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discus-
sione del disegno di legge n. 816, sospesa nella seduta del 14 feb-
braio scorso.

Ricordo che si è conclusa la discussione generale e che le
Commissioni affari costituzionali e bilancio hanno espresso parere di
nulla osta sul testo del provvedimento.

Nella seduta dell’8 febbraio scorso sono stati illustrati gli emen-
damenti al testo del disegno di legge.

NICITA (PD-IDP). Signor Presidente, chiedo di poter sottoscri-
vere tutti gli emendamenti a prima firma della senatrice Tajani.

PATTON (Aut (SVP-PATT, Cb)). Signor Presidente, vorrei sotto-
scrivere gli emendamenti presentati dal senatore La Marca.

PRESIDENTE. La Presidenza ne prende atto.
Passiamo all’esame degli articoli.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

Metto ai voti l’articolo 1, nel testo trasmesso dalla Camera dei de-
putati.

È approvato.

Passiamo all’esame degli emendamenti volti ad inserire un articolo
aggiuntivo dopo l’articolo 1.

BORGHESI, relatore. Signor Presidente, esprimo parere contrario su
tutti gli emendamenti.
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ALBANO Lucia, sottosegretario di Stato per l’economia e le fi-
nanze. Il Governo esprime parere conforme a quello del relatore.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 1.0.1, presentato dalla
senatrice Tajani e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.2, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.3, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.4, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.5, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.6, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.7, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.8, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 1.0.9, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.
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Non è approvato.

Passiamo agli emendamenti presentati all’articolo 2.

BORGHESI, relatore. Signor Presidente, esprimo parere contrario su
tutti gli emendamenti.

ALBANO Lucia, sottosegretario di Stato per l’economia e le fi-
nanze. Il Governo esprime parere conforme a quello del relatore.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.1, presentato dal se-
natore Croatti e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.2, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.3, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.4, presentato dalla senatrice Tajani e
da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.5, presentato dai senatori La Marca e
Patton.

Non è approvato.

Passiamo alla votazione dell’emendamento 2.6.

NICITA (PD-IDP). Signor Presidente, dichiaro voto favorevole sul-
l’emendamento 2.6.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.6, presentato dai se-
natori Nicita e Patton.

Non è approvato.
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Metto ai voti l’articolo 2, nel testo trasmesso dalla Camera dei de-
putati.

È approvato.

Passiamo all’esame degli emendamenti volti ad inserire un articolo
aggiuntivo dopo l’articolo 2.

BORGHESI, relatore. Signor Presidente, esprimo parere contrario su
tutti gli emendamenti.

ALBANO Lucia, sottosegretario di Stato per l’economia e le fi-
nanze. Il Governo esprime parere conforme a quello del relatore.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.0.1, presentato dal
senatore Croatti e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.2, presentato dai senatori La Marca
e Patton.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.3, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.4, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.5, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.6, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.7, presentato dal senatore Croatti e
da altri senatori.
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Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.8, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 2.0.9, presentato dalla senatrice Tajani
e da altri senatori.

Non è approvato.

Prima di passare all’esame degli emendamenti riferiti all’articolo
3, sottopongo al Governo la necessità di compiere una verifica circa
l’appropriatezza del riferimento normativo al paragrafo 5, articolo 21,
del regolamento UE 651/2014 di cui all’articolo 3, comma 1, del
disegno di legge in materia di condizioni per fruire delle agevola-
zioni. Si tratta di una disciplina modificata pressoché in contempo-
ranea con l’approvazione presso la Camera dei deputati, che potrebbe
rendere necessaria una modifica del testo, con ipotesi di contestuale
rinvio per il definitivo esame alla Camera dei deputati.

In sostanza, poiché nel corso dell’iter del disegno di legge è
cambiata la normativa europea di contesto occorre modificare i rife-
rimenti e non si tratta di una mera correzione di drafting.

ALBANO Lucia, sottosegretario di Stato per l’economia e le
finanze. Signor Presidente, il Governo ha già preso atto della modi-
fica alla disciplina legislativa da lei menzionata. Mi sono già con-
frontata con il relatore, invitandolo a presentare uno specifico emen-
damento che proponga di modificare conseguentemente il testo.

BORGHESI, relatore. Signor Presidente, preannuncio la presenta-
zione dell’emendamento cui faceva riferimento il Sottosegretario.

PRESIDENTE. Gli emendamenti riferiti all’articolo 3 del disegno di
legge sono pertanto accantonati.

NICITA (PD-IDP). Signor Presidente, considerato che il provve-
dimento tornerà alla Camera dei deputati per l’approvazione definitiva
della modifica che verrà apportata con l’emendamento appena annun-
ciato, mi chiedo se non sia possibile sottoporre al relatore alcune
proposte di incentivazione, di natura non onerosa, sulle quali trovare
una convergenza politica.

PRESIDENTE. Senatore, la invito a presentare nelle prossime
ore proposte puntuali che mi riservo di valutare, sentiti il relatore e
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il Governo, ferme restando ovviamente le votazioni già effettuate nel
merito agli articoli 1 e 2.

Rinvio pertanto il seguito della discussione del disegno di legge
in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 9,40.
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